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A moszkvai õrkutya története
    Õsidõk óta köztudott, hogy minden hadsereg, ami egy kicsit is ad magára jól képzett, bevetésre is alkalmas kutyás alegységekkel rendelkezik. 
    A Szovjet hadsereg igen nagyra tartva önmagát és erejét nem egy kiképzett fajtát, hanem saját maguk által kitenyésztett kutyafajtát kívántak létrehozni, amely megfelel a zord idõjárási és tartási viszonyoknak Erre az akkori vezetés sem pénzt, sem fáradságot nem kímélve, rendkívüli módon törekedett. Az elsõ idõszakban igen sok kudarcot hozott. Tudniillik nem rendelkeztek megfelelõ minõségû tenyészállatokkal. Az egész szovjet vezetés szégyenkezett, hogy már az ûrben is jártak és nem képesek egy bolhás kutyafajtát létrehozni. Utólag talán humoros, de akkor a sok eredménytelenség miatt többen is "élvezték" Szibéria hûsítõ éghajlatát. 
    Az idõk során a Vörös Csillag elnevezésû, Moszkva környéki katonai telepen Grigoríj Pantelenovics Medvegyej tábornok munkásságának és szaktudásának köszönhetõen megtalálták azt a három kutyafajtát, amelybõl megszületett a kívánt eredmény. Ez volt a kaukázusi juhász, a bernáthegyi és az orosz foltos kopó. A szakszerû és kitartó munka már rövid távon bizonyította, hogy jó úton járnak. Ráadásul a németektõl, a csehektõl és a szlovákoktól több champion minõségû bernáthegyi tenyészállatot kaptak. Ezekhez az import tenyészállatokhoz az egész Szovjetunió területérõl összeválogatták a legjobb kaukázusi és orosz kopók egyedeit. Ezen fajták összegyúrásából és célirányos szelektálásából kialakult a moszkvai õrkutya. 
    A fajta olyan jól sikerült, hogy hosszú idõn át titkolták a közvélemény elõtt létezését. Az eredmény egy nagytestû, erõs csontozatú, jó szaglású, betegségekkel szemben ellenálló, különlegesen jó õrzõ-védõ tulajdonságokkal rendelkezõ és nem utolsósorban gyönyörû küllemû kutyafajta lett, amely az orosz idõjárási és tartási körülmények között megállta a helyét. A hétköznapokon a rakétakilövõk, a katonai repülõterek megbízható és rettenthetetlen õre. Felvonulásokon, katonai parádékon a legmodernebb fegyvereikkel bemutatott látványosság a Vörös tér dísze és a hadsereg büszkesége volt. A fajta civilek tulajdonába csak a Szovjet Birodalom meggyengülése után kerülhetet. 
    Magyarországra 1986-ban kerültek az elsõ példányok, melyeket az idõk során újabbnál újabb gyönyörû kutyák követtek. (Koós János, Varga Erika, Füzessy János tulajdonába). Ezek a tenyésztõk népszerûsítették és honosították meg e fajtát, rakták le a magyarországi moszkvai õrkutyák alapjait. Jelenleg hazánkban kb. 500 db jó minõségû moszkvai õrkutya él, amely az elkövetkezõ néhány évben akár meg is többszörözõdhet, és igen nagy örömet okozhat tulajdonosainak. A Karakán Club, amely fajtagazdája és tucatnyi a fajta iránt elkötelezett tenyésztõ a garanciája a fajta fejlõdésének, népszerûsítésének. A szovjet utódállamokban a mai napig nagyon sok kiváló tenyésztõje van ennek a fajtának, ami garantálja a hosszú távú fennmaradás és fejlõdés lehetõségét. Ezen tenyészetekbõl bekerült egyedek a magyar állomány minõségét nagyon javítják. Az eredmény jelei már erõteljesen mutatkoznak, ami a fajta sikeres elterjedéséhez vezet. 
    A mai rohanó világban fontos egy olyan családtag, mint a moszkvai õrkutya, mely gyerekeinket a legdrágább barátként szereti és védelmezi. A rábízott területet és értékeket az élete árán is képes megõrizni. Félelmet, meghátrálást a behatolókkal szemben nem ismer. Ezen képességeket örökli ugyan, de a kölyöknevelés során igényli a gazdi segítségét. A családnál és a terület õrzésénél nincs számára fontosabb. Ezt már szinte hivatásnak érzi. Végül, de nem utolsósorban értelmi szintje és különlegesen szép külleme szemet, lelket gyönyörködtetõ látvány, amely nagy örömöt okoz az e fajtát tartó ember számára. 
    Ha teheted lépj be a moszkvai õrkutya tartóinak családjába, hogy osztozzunk ebben a különleges élményben, amit egy moszkvai õrkutya szeretete, önkéntes szolgálata és igaz barátsága jelent. 
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Moszkvai õrkutya 

    Õrkutya - már a fajta elnevezése is megmutatja rendeltetését, erõs és jól idomítható. Olyan kutya, amelynek "vérében van" a Hely és az ott lakók õrzése. Szívesen él városi lakásban és kertes házban egyaránt. A moszkvai õrkutyát a "Vörös Csillag" elnevezésû, Moszkva környéki katonai telepen tenyésztették ki. A hosszú szõrû bernáthegyi és a kaukázusi juhász egy kiválasztott alfajának tudatos, célirányos keresztezésével indult a munka, majd késõbb orosz tarkafoltos kopót is felhasználtak. Az orosz katonai kynológusok és szakemberek lelkiismeretes munkával választották ki a kívánatos Típust és a Produktivitást.
    Általános benyomások:
    A moszkvai õrkutya nagytermetû, erõteljesen masszív felépítésû, fejlett izomzatú állat. Kitartó, szívós, nem igényes eltartását illetõen, képes alkalmazkodni az eltérõ idõjárási és egyéb viszonyokhoz. Kiegyensúlyozott lelkiállapotú, erõs idegrendszerû. Nagyon bizalmatlan az idegenekkel szemben, ezért kiváló õrszem, éber territóriumõrzõ. Félelmetes testõr. Külsõ szolgálatra ideális, csontozata durva, vastag szõrzete megvédi a legnagyobb hidegtõl is. A kanok legelõnyösebb marmagassága 77-78 cm, a szukáknak pedig 71-73 cm. Alsó határ a kanok esetében 68 cm, szukáknál 66 cm. A nemi eltérések erõsen kifejezõdnek.
    FEJ:     Masszív, a koponyarészen széles, a homlok szintjén kevés domborulattal, nem elõreálló a homlok, melyet két részre egy nem nagy hosszanti borozda oszt szét. Ez a bevágás rövid és jól tagolt, határozott átmenetet jelent a kutya pofájához. A pofa némileg rövidebb a homloknál, tompa, plasztikus. Párhuzamos vonalban van a homlokkal, vagy könnyedén felhúzott. A fogak vastagok. A járomcsontok gömbölyûek, erõsen kifejlettek. Határozott a szemöldök íve. A nyakszirt masszív, de rosszul kivehetõ. Az orrcimpa nagy és fekete.
    FÜLEK:
    Elülsõ szélükkel a fejhez simulók, porcogókon függnek, háromszög alakúak. Az alapjuknál zömökek, sötét színûek. Alig hosszabbak a függesztéki szélességnél.
    SZEMEK:
    Nem nagyok, sötétek, kerek formájúak, elõre tekintõk. A szemhéjak feketék és szárazak.
    FOGAK:
    Testesek, fehérek, szorosan egymáshoz zárulnak, teljes épségben 42 foga van a kutyának. A metszõfogak egy síkban helyezkednek el a tövüknél. Harapásuk ollószerû.
    NYAK:
    Masszív, rövid, 30-40 fokos szögben áll a háthoz viszonyítva. Nem nagy függeszték a megengedett.
    TESTALKAT:
    A mell mély, széles, hosszú. Kerekek a bordák, gömbölyûek, észrevehetõen kiszélesednek a hátsó rész felé. A mell elülsõ része néha kiszögellik a váll-inak, izületek elõtt. A mell alsó vonala nem magasan van. A kutya marja magas, széles, hosszú, izmos, jól körülrajzolt - különösen a kanok esetében. A marnál lévõ magasság kívánatos, hogy nagyobb legyen a keresztcsont magasságánál. A hát egyenes, erõs, széles, izmos. A törzs két oldala megközelítõleg egyforma. Az állat dereka rövid, széles, izmos, nem nagyon kidomborodó. A has feszes.
    ELSÕ VÉGTAGOK:
    Az elölrõl történõ megszemlélésnél egyenesek és párhuzamosak. A lapockák hosszúak, megnyúltak. Az elsõ végtagok a váll csontozatával megközelítõleg 100 fokos szöget zárnak be. A vállak izmosak. Az alsó lábszár egyenes, mérsékelten hosszú, masszív. A térdek iránya szigorúan hátrafelé mutat. A lábközép rövid, széles, erõs, kicsit ferde. Az elsõ végtag hossza a térdig 50-54 %-a a kutya marjának magasságából mérve. A mancsok nagyok, kerek formájúak.
    HÁTSÓ VÉGTAGOK:
    Hátulnézetben egyenesek és párhuzamosak. A combcsontok nem hosszúak, enyhe hajlattal. A lábszárak rövidek. A combcsontok és a lábszárcsontok majdnem egyenlõek. A térdek és ugróizületek szögei oldalról történõ vizsgálatnál egyirányúak. A hátulsó lábközepek masszívak, majdnem függõlegesek. Elõnyösebb, ha az ujjak kicsit szétállóak.
    FAROK:
    Magasan elhelyezkedõ, széles, tömött. A hossza leér az ugróizmokig. Nyugalmi helyzetben a prémszegélye lefelé áll, könnyedén behajlik a végén. Izgalmi állapotban felemelkedik, sarló alakban emelkedik a hátgerinc fölé.
    SZÕRZET:
    A szõrzet erõs és vastag, szorosan a testhez simuló, sûrû, jól fejlett aljszõrzettel. A fejen és elülsõ oldalon a szõrzet rövidebb, testhez simuló. A nyakon erõsen fejlett, különösen a kanoknál. Itt sörény látható, és kóc a fülek mögött. A lábszárak hátsó felületén és a farkon hosszabb a szõrzet. Megengedett a csekély hullám a szõrzetben, vagy a hátsó végtagoknál.
    SZÍNÁRNYALATOK:
    Fehér és rõt vörös, fehér és zürkésbarna, fehér és vörösesbarna, foltokkal. Jobbnak tartott a "teljes kabát", a fehér mell, gallér, mellsõ lábak a térdig, a hátsók lábszárig fehérek, valamint a farok fele. Kötelezõek a sötét színek a füleken, és a fehér sáv a homlokon. Szimmetrikus fekete, vagy sötétbarna maszk.
    MOZGÁS:
    A fajtára jellemzõ járásmód a rövid ügetés és a nehézkes galopp. Az ügetõ mozgásnál a hátsó végtagoknak egyenes vonalban kell mozogniuk, az elsõ végtagok közelednek a középvonalhoz. Az elülsõ és hátulsó végtagok izületei szabadon kiegyenesedhetnek. A hát és a derék ruganyosan hullámzik, kissé rugózik. A kutya marjának ügetés közben egy szintben kell maradnia.
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Neve, 
Születési idő, 
Ivara, 

Apja, 
Anyja, 
Kölyökváró

Származási lap

Szűrések

Eredmények

Letölthető kisfilm: Tarzan videó

Feltöltés alatt

Angol,
Orosz, 
Német
Magyar
Magyarország régiótérképe

Magyarország megyetérképe

Kisvárda térképe

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye térképe

Jéke térképe

Megkérkeztél a Jéke Kincse Kennelhez

Ha szemben állsz a sörözővel, jobb kéztől a Jéke Kincse Kennel.
