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История московской сторожевой 
    С древних времен общеизвестно, что хорошая армия должна обладать собачьими подразделениями, пригодными к бою.

    Советская армия, являющаяся одной из самых сильных армий мира, решила развести свою собственную породу, соответствующую суровой погоде и условиям содержания. Для достижения этой цели руководство того времени не жалело ни денежных средств, ни энергии. Первый период разведения к сожалению был безуспешным, так как не было в наличии достаточного количества животного соответствующего качества. Из-за этого советское руководство испытовало стыд, ведь к тому времени удалось полететь в космос, но не были способны создать новую собачью породу. Сейчас это кажеться смешным, но из-за неудач создания новой породы многие были вынуждены ощутить „освежительный” климат Сибири.

    Со временем благодаря генералу Григорию Пантелеевичу Медведею на военной базе „Красная Звезда”, находящейся вблизи Москвы, нашли три собачьи породы, которые послужили достижению желательного результата, а именно: кавказская овчарка, сенбернар и русская пегая гончая. Профессиональная и упорная работа доказала уже в начальном этапе, что работа по разведению породы идет в хорошем направлении. От немцев, чехов и словаков поступило много сенбернаров чемпионатов. К этим импортированным собакам со всей территории Союза выбрали наилучших кавказских овчарок и русских пеговых гончих. Московская сторожевая была создана именно из комбинирования и целесообразной селектации этих пород.

    Порода получилась настолько успешной, что на протяжении длительного времени существование ее держали в секрете. Характеристика новой породы: крупная собака с сильными костями и хорошим нюхом, противостоящая болезням, с особенно отличными свойствами сторожевой и защитной собаки, и красивой внешностью, способная выдержать русский климат и суровые условия содержания. Собаку применяли в качестве надежного и бесстрашного сторожа ракетных баз, военных аэродромов. На демонстрациях, военных парадах современных оружий, порода участвовала в качестве украшения Красной Площади и гордости армии. В частную собственность граждан порода перешла только после ослабления Советского Союза.

    Первые экземпляры этой породы попали в Венгрию в 1986 году, после этого в страну постоянно ввозились всё новые, красивейшие собаки (владельцы данной породы: Янош Коош, Эрика Варга, Янош Фюзешши). Перечисленные разводчики работали над распросранением данной породы в Венгрии, и создали венгерскую базу московской сторожевой. В настоящее время в Венгрии проживает прибл. 500 московских сторожевых хорошего качества, число их в ближайшие годы может умножиться, оказывая большое удовлетворение их хозяинам. Гарантией развития и распространения данной породы в Венгрии является Клуб „Каракан” и несколько десятков разводчиков этой породы. В странах бывшего СССР в настоящее время существует много отличных разводчиков московских сторожевых, это гарантирует долговременное существование породы  и возможность развития. Ввезеные в Венгрию собаки этих питомников улучшаю качество собак венгерских разводчиков. Результаты видны уже сейчас, а это приведет к успешному распространению данной породы.

    В наше быстро мчащееся время очень важно иметь такого члена семьи, как московская сторожевая, ведь она будет любить и защищать наших детей как самый лучший друг. Она способна защитить порученную на нее территорию и наши ценности даже пожертвовав своей жизнью. Особы данной породы отважные, и не знают страха. Данные свойсвта передаются из поколения в поколение, но все ж таки щенки нуждаются в правильном воспитании. Для особ этой породы самое главное защита семьи и территории. К этому они подходят как к заданию. Умственный уровень и красивая внешность этих собак является приятными зрелищем как для души, так и для зрения, для большей радости хозяинов собак этой породы.

    Если у Вас есть возможность, то не упустите быть членом семьи владельцев московской сторожевой, и Вы ощутите любовь, добровольную служебность и истинную дружбу этой собаки.
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Московская сторожевая
    Сторожевая – уже само название указывает на её употребление, она сильная и хорошо потдаётся дрессировке. Эта та собака, у которой "в крови"  охрана места и её жителей. Она с удовольствием живёт в городских квартирах а также в домах с садом. Московскую сторожевую развели в питомнике "Красная Звезда", который расположен на территории воинской части на окраине Москвы. Племенная работа началась скрещиванием длинношерстных сенбернаров и кавказских овчарок, целенапрвлённо, после этого употребили и русскую пегую гончую. Русские военные кинологи и специалисты, добросовестной работой выбрали для этой породы желательный тип и продуктивность. 

  Общие впечатления о собаке:
    Московская сторожевая собака больших размеров, сильного и массивного телосложения, с хорошо развитой мускулатурой. Выносливая, крепкая, не разборчива к содержании, способна приспосабливаться к различным условиям погоды и у другим условиям. Эта собака уровновешенна с сильной нервной системой. Очень недоверчива к незнакомым и поэтому хороший сторож, и хороший охранник территории. Устрашительный бадигард. Идеальная для наружного (то есть внедомного) употребления. Обладает жестким костяком а густая шерсть охраняет от самого большого холода. У кобелей идеальная высота в холке 77-78 см, а у сук 71-73 см. Нижняя граница высоты холки в кобелей 68 см, а у сук 66 см. Разница между кобелями и суками сильно выражена. 
    ГОЛОВА:     Массивная, в основании черепа широкая, в части лба с небольшим бугром, лоб "не смотрит" вперёд, его разделяет в доль небольшая бораздка. Эта бораздка короткая и хорошо членится, и является уверенным переходом к морде собаки. Морда немного короче чем черепная часть, тупая, пластическая. Морда расположенна паралельно к черепной линии или немного подтянута. Зубы крупные. Скуловые кости круглые, хорошо выраженные. Линия бровей хорошо выраженная. Верхняя линия шеи массивная но плохо видится. Мочка носа большая и чёрная. 
    УШИ:
    Передние части ушей прилегают к голове, висят на хрящиках триугольной формы. Уши у основания толстые, тёмного окраса. Их длинна еле превышает ширину основания ушей у черепа. 
    ГЛАЗА:
    Небольших размеров, тёмные, круглой формы, смотрят вперёд. Веки глаз чёрные и сухие. 
    ЗУБЫ:
    Крупные, белые, хорошо прилегают друг к другу, в полной комплектности у собаки насчитывается 42 зуба. Резцы расположены на одной линии у основания. Прикус ножницеобразный. 
    ШЕЯ:
    Массивная, короткая, рассположенна к спине под 30-40 градусным углом. Небольшая складка на шее допускается. 
    ТЕЛОСЛОЖЕНИЕ:
    Грудная клетка глубокая, широкая и длинная. Рёбра овальные, круглые. Видно разширяются к задней части. Передняя часть грудной клетки иногда хорошо видна перед суставами и связками плечевой части. Нижняя линия грудной клетки рассположена не высоко. Холка собаки высокая, широкая, длинная и мускулистая, с хорошим рельефом – особенно у кобелей. Желательно, чтобы высота собаки в холке была выше чем высота в крестце. Спина прямая, сильная, широкая и мускулистая. Обе стороны приблизительно одинаковы. Поясница у собаки короткая, широкая, мускулистая и не очень выпуклая. Живот слегка подтянут. 
    ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:
    При фронтальном осмотре передние конечности прямые и паралельные. Лопатки длинные, слегка удлинённые. Передние конечности с костяком плечевого сустава приблизительно закрывают 100 градусов. Плечи мускулистые. Пясти прямые, слегка длинные, массивные. Направление локтей строго смотрит взад. Средная часть передних ног короткая, широкая, сильная и немножко с уклоном. Длинна передней конечности до локтей составляет 50-54 % высоты собаки в холке. Лапы большие, круглой формы. 
    ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:
    При просмотре сзади ноги прямые и парарельные. Бедренные кости не длинные, немного с уклоном. Малые бедровые короткие. Длинна тазобедренной кости и малой бедровой почти одинаковые. Если сбоку наблюдать колени собаки и их скакательные суставы, их углы расположены в одном направлении. Задние запястия массивные, почти парарельные. Желательно чтобы пальцы на задних ногах были маленькие и торчащие. 
    ХВОСТ:
    Расположен высоко, широкий и хорошо набитый шерстью. Эго конец в спокойном положении достигает скакательных мышц. В спокойном положении длинная шерсть на хвосте направлена вниз, а на конце виден изгиб. В возбуждённом состоянии хвост поднимается и в виде серпа стоит над спиной. 
    ШЕРСТЬ:
    Шерсть сильная и толстая, хорошо прилегает к телу, густая с хорошо развитым подшерстком. На голове и на передней части шерсть короче​, лучше прилегает к телу. На шее шерсть хорошо развита, особенно у кобелей. У кобелей шерсть на подобие гривы и густая за ушами. На задних ногах шерсть образует "штаны" и на хвосту шерсть также длиннее. Стандарт разрешает небольшую волну в шерсти и на задних конечностях тоже. 
    ОКРАС СОБАКИ:
    Белый с рыжими подпалинами, белый и серо-коричневый, белый и рыжевато коричневый, с пятнами. Желательно следующее "Полное пальто": белый галстук, воротник, передние ноги до локтей, задние ноги до бедра и половина хвоста должны быть белые. Тёмные смуги наблюдаются на ушах, а белая смуга на лбу у собаки. Маска у собаки симметрическая, чёрного или тёмно коричневого цвета. 
    ДВИЖЕНИЕ СОБАКИ:
    Этой породе свойственна короткая рысь и тяжеловатый галлоп. При движении рысью задние конечности должны двигаться по прямой линии, а передние конечности приближаются к средней линии. Суставы передних и задних конечностей должны выпрямляться свободно. Спине и пояснице свойственны волнистые движения иногда и пружинистые. Холка собаки во время рыси должна оставаться на одном уровне.
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Актуальные щенки (новое)


 HYPERLINK "http://www.naracom.hu/jeke-kincse/oldalak/feltoltesalatt.html" \o "Aktuális kölykök (3)" \t "jobb_oldal" 

Aktuális kölyök(3)
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Kutyáink (kanok)
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Fotóalbum (1)


Фотогалерея (1)
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Kiállítások


Выставки
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Kölykök (1)


Щенки (1)
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Kölykök (2)


Щенки (2)
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Питомник
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Elérhetõség


Контакты
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Linkek


Ссылки
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Rendszergazda

Системный администратор


Neve, 



Кличка,

Születési idő, 


Дата рождения,
Ivara, 



Пол,

Apja, 



Отец,
Anyja, 



Мать,
Kölyökváró


Ожидаемые щенки,
Származási lap


Родословная
Szűrések


Фильтрации
Eredmények


Результаты
Letölthető kisfilm: Tarzan videó
Скачаемый фильм: видео „Тарзан”
Feltöltés alatt


В процессе загрузки

Angol,



Английский
Orosz, 



Русский
Német



Немецкий
Magyar


Венгерский
Magyarország régiótérképe
Карта регионов Венгрии
Magyarország megyetérképe
Карта областей Венгрии
Kisvárda térképe

Карта г. Кишварда
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye térképe
Карта области Саболч-Сатмар-Берег
Jéke térképe


Карта поселка Йеке
Megkérkeztél a Jéke Kincse Kennelhez
Вы прибыли к Питомнику „Сокровище Йеке”
Ha szemben állsz a sörözővel, jobb kéztől a Jéke Kincse Kennel.
Если Вы стоите напротив пивбара, то направо от Вас находится Питомник „Сокровище Йеке”
